



习近平同阿联酋总统穆罕默德就中阿建交40周年互致贺电

新华社北京11月1日电 11月1日,国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来,中阿关系保持健康稳定发展,两国政治互信不断巩固,发展战略深入对接,各领域务实合作成果丰硕,人文交流热络密切,在地区和国际事务中保持良好沟通和协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期间,我同你

达成重要共识,为下阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中阿全面战略伙伴关系向更高水平迈进,在更好造福中阿两国人民同时,为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示,值此中阿两国建交40周年之际,我谨向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿,祝两国不断发展、繁荣,在各领域开展更多合作。

阿方始终致力于巩固和发展阿中全面战略伙伴关系,造福两国人民。

同日,国务院总理李强同阿联酋副总理兼总理穆罕默德互致贺电。李强表示,中方愿同阿方携手努力,以中阿建交40周年为契机,落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识,不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示,阿方愿同中方深化双边关系,加强各领域合作。

新华社北京11月1日电(记者 董雪)

11月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,今年是中斯建交75周年。经过四分之三个世纪的发展,中斯传统友谊充满活力,各领域合作成果丰硕,实实在在惠及两国人民。我们决定将中斯关系提升为战略伙伴关系,符合两国未来发展需要,将为双边合作注入新的强大动力。中方愿同斯方共同努力,推动中斯关系开启新篇章,迈向更高水平。

习近平强调,双方可从4个方面持续推动中斯关系提质升级。一是深化政治互信。保持高层交往,加强战略沟通,坚持互尊互信、平等相待、互利共赢,照顾彼此核心利益和重大关切。二是拓展务实合作。用好新建立的两国政府间合作委员会,在新能源、交通物流、基础设施建设、水资源管理等领域加强对接。中方鼓励有实力的中国企业赴斯洛伐克投资,也欢迎斯方企业到中国开拓市场。三是促进人文交流。开展政党、地方、青年、智库、媒体沟通对话,用好孔子学院等平台,夯实中斯世代友好的民意基础。中方决定给予斯洛伐克公民15天免签入境中国待遇。四是加强国际合作。面对变乱交织的世界,双方要坚持真正的多边主义,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,践行共商共建共享的全球治理观,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,中方高度重视中欧关系。明年是中欧建交50周年,中欧关系应该展现应有的成熟和稳定。希望新一届欧盟机构坚持中欧伙伴关系定位,采取积极、务实对华政策,妥善管控分歧,避免将经贸问题政治化。

菲佐祝贺中华人民共和国成立75周年,表示,斯方坚定奉行一个中国政策,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。斯方反对任何干涉别国内政的行为,主张尊重各国自主选择的发展道路。此次我携包括多名重要内阁成员和企业家在内的庞大代表团访华,旨在表明斯方对发展对华关系的高度重视和积极意愿。感谢中方给予斯洛伐克公民15天免签政策,斯方支持便利两国人员往来,增进相互了解,欢迎更多中国企业赴斯投资,在新能源、基础设施等领域加强合作。斯方赞赏习近平主席提出的三大全球倡议,反对单边主义和霸权主义,愿同中方加强多领域沟通协作,推动完善全球治理,促进全人类福祉。斯方愿同中方加强国际交流和治政经验交流,积极推动欧盟致力于通过对话磋商妥善处理分歧。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平阐述中方一贯原则立场,赞赏斯方秉持客观、理性、公正态度,欢迎斯洛伐克和更多志同道合的国家同中方一道,为劝和促谈发挥积极作用。菲佐表示,中方在乌克兰危机问题上的立场公正客观、富有建设性,斯方愿加入乌克兰危机“和平之友”小组,同中方一道,为推动政治解决危机贡献力量。

会见后,双方发表《中华人民共和国与斯洛伐克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

哈尔滨市收购已建成存量商品房用作保障房

单套建筑面积小于120平方米

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)日前,市住房和城乡建设局发布《关于征集收购已建成存量商品房用作保障性住房的公告》。根据公告,从即日起至11月5日,哈尔滨市住建部门将按照市场化、法制化和自愿参与原则,在市区范围内征集已建成存量商品房用作保障性住房房源。

《公告》称,为贯彻落实党中央、国务院关于构建“市场+保障”住房供应体系的重大决策部署,推动构建房地产发展新模式,促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展,按照“政府主导、市场化运作”的思路,由哈尔滨城市发展投资集团有限公司成立专门机构作为收购工作主体,开展收购已建成存量商品房用作保障性住房工作。现按照市场化、法制化和自愿参与原则,在市区范围内征集已建成存量商品房用作保障性住房房源。

据市住建局介绍,此次征集的对象为:在市区范围内拥有已建成存量商品房,且自愿参与存量商品房用作保障性住房的各房地产开发企业。

征集存量商品房的要求为:房源性质为住宅,单套建筑面积小于120平方米;房源已取得竣工备案手续;房源权属清晰,可办理不动产权证书;房源企业资产负债和法律关系清晰;房源所属项目周边交通便利、配套设施完善,满足一定车位配比;优先选取整栋或整单元未售的楼栋项目。

据介绍,收购价格以同地段保障性住房重置价格为参考上限,即划拨土地成本和建安成本以及不超过5%的利润。有意愿参与的房地产开发企业,可通过电子邮件或现场送达资料的方式报名,未尽事宜可现场或电话咨询。

「黄房子」保护更新让城市留住历史记忆。本报记者 韩伟摄



11月1日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,维护国家主权、安全、发展利益,更好融入和服务国家发展大局,提升公共治理能力和管治水平,加快推进经济适度多元发展,大力改善民生,推动

澳门各项事业全面发展。李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

新华社记者 谢环驰摄

习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你曾长期担任终审法院院长,爱国爱澳立场坚定,依法履职、恪尽职守,为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来,展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象,参选政纲和施政理念符合澳门实际,符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选,表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你充分肯定、充分信任的。

习近平表示,“一国两制”是符合国家、民族根本利益,符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来,在中央和祖国内地大力支持下,特别行政区政府和社会各界接续奋斗,具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就,宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固树立,澳门各项事业全面进步,国际影响力显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不走样。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向,提供了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任,承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。希望你勇挑重担、不负使命,带领特别行政区新一届政府,团结社会各界,勠力同心、守正创新,担当进取、善作善成,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政区第六任行政长官深感荣幸,决心在习近平主席和中央政府的领导下,全面

于洪涛在市党建引领基层治理协调机制第一次全体会议上强调

党建引领 强基固本 减负赋能 着力提高基层治理水平

马志勇出席

本报讯(记者 张寒冰 刘首辰)11月1日,市党建引领基层治理协调机制召开第一次全体会议。省委常委、市委书记于洪涛主持并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,坚持问题导向,大抓基层基础,着力破解基层治理“小马拉大车”问题,切实为基层减负赋能,让基层干部有更多时间和精力干实事、抓落实,更好服务群众、推动发展。

本报讯(记者 张旭升)今年国庆节期间,由哈城投集团名城公司负责实施的花园街历史文化街区D区(中东铁路职工住宅区)保护与更新项目完工,以全新面貌亮相,吸引了众多市民游客前来打卡,感受哈尔滨百年俄式风情。眼下,随着秋叶飘落,街区俄式风情愈加浓郁,游览热度持续,人气不断攀升。

每到周末,街区从早上就热闹起来,周边居民、慕名而来的市民游客到这里看建筑、拍照片,共享休闲时光;街区边,一支民间乐队正在人行道上现场演奏,让“黄房子”更加浪漫迷人。

有市民专门为“黄房子”制作了一支MV。“手风琴从耳边响起,向着那片黄房子走去”“老榆树下火车头拉响了汽笛,讲述着这里的前和过去”……由我市文旅行业从业者王钢策划制作、大漠演唱的歌曲《花园街那片黄房子》MV在微信朋友圈火了。歌词描写了哈尔滨开埠时的场景、俄罗斯铁路员工工作生活情景及其民俗文化。王钢说:“上小学时,去过住在‘黄房子’的同学们。当年在花园街上,土生土长的老榆树举目可见。每逢盛夏,美术学院的学生会来这里写生,同学家的房子往往被画入水彩画中。”今年,王钢每天都拍几段视频,记录街区的变化和应季的美景。

“黄房子”修缮一新,美成了油画。很多市民有时间会过来游玩,漫步在街区里寻找过去生活的影子。来打卡拍照最多的还是热情的哈尔滨阿姨,她们或两人一伙儿或三五成群,一个人自拍也津津有味,不停更换着身后的“黄房子”背景,一栋接着一栋,乐此不疲。吸引人们目光的还有那些精心打扮的年轻女士,她们在街区内走起模特步,不断和摄影师交流,调整表情和姿态。如今,这里已

市领导马志勇、张金丰出席会议。

会议指出,推进党建引领基层治理事关巩固党的执政根基,事关现代化建设全局,事关群众切身利益,全市各级党组织要提高站位、高度重视,各负其责、同向发力,运用好党建工作领导体制和运行机制,弘扬“四下基层”优良传统,积极探索基层治理新模式,切实解决群众急难愁盼问题,持续推动党建优势转化为基层治理效能。

会议强调,破解“小马拉大车”问题是基

层治理一项先导性、牵引性工程,要坚持问题导向,统筹资源、理顺职责、赋能增效,编制好乡镇街道履职事项清单,严格职责准入,强化实践运行,确保立得住、行得通、真管用。要做实做细网格管理,结合实际优化网格设置,选优配强网格队伍,明确职责分工和服务事项,加强信息化系统建设,全面提升基层管理水平和服务群众能力。要大力整治基层乱挂牌子问题,全面清理证明事项,破除重“痕迹”、重“指尖”等形式主义问题,让基

层职能归位、责任到位,切实把基层干部从无谓繁琐的事务中解脱出来。要加强对基层工作人员关心关爱,落实基层待遇,优化考核体系,保障基层干部安心工作、踏实履职。要培育、选树、宣传优秀基层工作者,多渠道推广“网上办”“掌上办”事项,营造共建共治共享的良好社会氛围。

会议听取市委组织部、市委社会工作部、市委网信办等部门相关工作情况汇报,审议通过有关文件。

打卡“黄房子” 满满文艺范儿

花园街历史文化街区D区全新亮相后,游览热度持续人气不断攀升



成为摄影爱好者的集体打卡地,常常是十几、二十几支镜头围住所邀请的拍摄对象,快门“咔嚓”响个不停。

秉持“在保护中发展、在发展中保护”的

原则,名城公司在项目施工过程中,着力推动历史文化建筑 and 现代生活融为一体,实现街区经济价值和社会价值更大化。目前,公司正聚焦“俄罗斯风情小院”业态定位,围绕俄式

主题旅游、休闲、体验、娱乐、餐饮等方面,积极推进俄式业态资源引入,做到更好地延续城市文脉、恢复历史风貌,全力将街区打造为哈尔滨新的城市“会客厅”。